

SZÁSZVÁROS ÉS VIDÉKE

POLITIKAI, TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Előfizetési árak:
Egész évre — — — 160 Lel. Negyed évre — — — 40 Lel.
Fél évre — — — 80 „ Egyes szám ára — — — 3 „
Nyilttér soronként 10 Lel.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly.
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.-t.
Megjelenik minden vasárnap.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők
Kéziratok nem adatnak vissza.
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény

Fehérneműk mérték után is készülnek!

**Mindenféle szövetek,
vásznak,
harisnyák**
a valuta javulása folytán mult
évi áráknál

20%-kal
olcsóbban kaphatók

Carl Zobel
divatkereskedésében Orăștie
33 4-19

Olcso és jó szabókellékek!

Ingyenes jogvédő irodák felállítása*

Justicia mérlegén ma már az igazság helyett leginkább a pénzt mérlegelik.

A nagy francia forradalom egyik gigászi vívmánya volt, hogy megalkotta a tulajdonképpen jogegyenlőséget és a jogszolgáltatást a jogingyenesség elvén jelölte ki. 1789. után az emberiség merész eszméi, ahelyett, hogy ideális magaslatokra kapaszkodtak volna, hengerbuckázva buktak a legsötétebb reakció mélységeibe. Az egyes államok immel-ámmal potemkin eszméket valósítottak meg, melyek hasonlóak voltak az eredetihez, de ez a pompás hasonlat csak az árnyék hasonlatossága a merőben különböző fához.

A jogingyenesség árnyékmásai az egyes országokban más és más képet vettek fel. Magyarországon, Angliában, az Egyesült-Államokban és Németországban maguk a bíróságok adtak jogsegélyt és jelölték ki az ügyvédet, aki a jogkereső nincstelen képviselőt köteles volt minden ellenszolgáltatás nélkül ellátni. Aki ismeri a mai idők embe-reinek pénztkergető mentalitását, az jól tudja, hogy mit jelent az a kegyes, kiosztott ingyenes igazságszolgáltatás.

Dániában, Argentiniában, Oroszországban a törvény állapítja meg az ingyenes jogszolgáltatást, de csak az I. foku hatóságoknál. Aki fellebbezni akar, ha az utolsó párnáját is eladja, akkor is eleget kell, hogy tegyen justitia mérlegképes zsebének.

Franciaországban, Olaszországban a jogingyenesség „haladottabb” formáját valósították meg, melyet később Románia is átvett. A román ügyvédi törvény szerint az ügyvédi kamarák egy speciális irodát kötelesek felállítani, ahol a szegény embereknek ingyen jogsegélyt kötelesek nyújtani. Ezen intézmény által a vagyontalan jogkeresők nemcsak ingyen ügyvédi támogatást, hanem taxa és egyéb illetékmentességet is élveznek. Az in-

* Fenti érdekes és megszívlelendő cikket a Gyergyószentmiklóson megjelenő „Gyergyói Ujság” című lap társunktól vettük át. Szerk.

gyenes jogvédő irodák nagy jelentősége elvitathatatlan. Fontosságuk egyrészt abban csucosodik ki, hogy a szegény emberek érdekeit minden jutalmazás nélkül megvédi, másrészt a felek felvilágosításával megakadályozza, hogy olyan ügyeket is folyamatba tegyenek, melyek előbb-utóbb elérhető eredmény nélkül az irattárba kerülnének.

A francia eszmét romániai meghonosítása után a nagyváradi ügyvédi kamara valósította meg legelőször. Dr. Pop Romulus, a kamara kiváló titkárnak érdeme, hogy a jogvédelem intézményei közé ez az új intézmény beiktatódott. Az ügyvédszövetség még a szabályrendelettel bibelődött, mikor a nagyváradi kamara már felállította ingyenes jogvédő irodáját és dr. Pop Romulus egy ideiglenes szabályrendeletet is elkészített. Az iroda az elmúlt év októberében kezdte meg működését. A törvényszéken kapott helyet egyetlen kis szobában, földszint 35. sz. Butorait, két öreg íróasztalt és egy régi szekrényt, tintát, mappát a törvényszék és az ügyvédi kamara közösen adták össze. Azóta az iroda nagy-szerűen dolgozik és nagyon sok ügye van elkönyvelve, amikben döntést produkált.

Különösen vasárnapokon keresik fel sokan a földszinti 35. számú szobát. Falusiak adják elő ügyes-bajos dolgaikat és kérik ügyük igaz támogatását. A városiak, szegény emberek, hadiözvegyek, hadiárva és rokkantak nap-nap után fordulnak meg a kicsi irodahelyiségben és kérnek ingyenes jogsegélyt. Ahol a szegénység, mint egyetlen feltétel igazolva van és a kérés jogos, ott felveszik a szükséges adatokat és az eljárás olyan gyorsan és precízen történik, mint a leghiresebb ügyvédi irodában.

Azt hisszük, hogy Hunyadmegyében is elérne egy ingyenes jogvédő iroda, mert a szegénység itt sem ismeretlen fogalom, az ügyvédi taxák pedig elég magasak.

Az ingyenes jogvédő irodák fenntartása a városok és a vármegyék kötelessége, így ezt a vármegyei ügyvédi kamara és a vármegyei tanács figyelmébe ajánljuk.

Életbeléptek a bőr-, üveg-, vas- és textilárakra vonatkozó új behozatali vámtételek.

Az „Ellenzék” írja: A hivatalos lap szept. 1-iki számában megjelent a minisztertanács határozata, amely életbelépteti az alábbi új vámtételeket. A rendelkezés szeptember 4-ével már életbe is lépett.

Az alábbi felsorolásban zárójelben közöljük a vámtörvény vonatkozó pontjait. Az összes vámok aranyleuekben értendők. Az új tételek a következők:

Készbőrárak 63 kilógrammonként 1.25 arany-leu. Fekete, vagy színes boxbőr 2.50 arany-leu. Cipészárak készen vagy kiszabva (75) kilógrammonként 3.75 leu, cipészárak a (64) vámtétel alatti bőrből 2.25 leu.

Sörészítő (2-33) folyékony, vagy sajtolt mm.-ként 62.50, poralakban szintén 62.50 arany-leu.

Üvegárak (5-35) lapok és táblák 5 mm.-nél vékonyabbak, méretenként 14.40, 16.20 és 20.40 arany-leu.

Hengerelt vas (7), (5), (86—b) mm.-ként 9, 10 és 11.67 arany-leu.

Sin (13), (5-87) mm.-ként 11 arany-leu.

Alátétlemez (15-605) Sinheveredek mm.-ként 20 arany-leu.

Hengerelt vas méretezve (16—605) 30 arany-leu.

Hengerelt vaslemez méretek szerint (17—5.90) 13.30, 15, 16, 18.33 és 20 arany-leu mm.-ként.

Cinnezett, vagy olmozott vas (18—5.91) méretek szerint 23.33, 26.88 és 30 arany-leu 100 kgr.-ként.

Fordító korongok, váltókitérők (51—606) mm.-ként 33.83 arany-leu.

Csapágyak, kapcsolók (52—609) 33.33 arany-leu.

Kerékkoszoru vasuti kocsik részére (57—608, 609) nem esztergályozva 25, esztergályozva 35 arany-leu.

Gőzmozdonyok méret szerint mm.-ként 50—80 arany-leu.

Szövetek gyapjuból (482—101), ha négyzetméterenként 800 grammtól 650 grammig nyomnak kgr.-ként 7 arany-leu, 650 kgr.-tól 500 grammig 10 arany-leu, 500 grammtól 700 grammig 20 arany-leu.

Művész-estély.

Egy igazán magas nivóju művész-estélyben volt része városunk közönségének e hó 4-én. U. i. a Tibor Dezső szintársulatának közkedvelt tagjai közül Takács Antal, Takács Antalné és Bizza Laci, helybeli műkedvelő ur-hölgyek és urak közreműködésével művész-estélyt rendeztek a „Central” színházi termében, amely ezuttal is minden tekintetben jól sikerült. — A konferáló Bede Sándor ur a tőle már megszokott talpraesettséggel nyitotta meg az előadást, amely mindvégig állandóan lekötötte a hallgatóság figyelmét.

Bevezetőül Takács Antal színművész magyar dalokat énekelt kellemes, fülbemászó hangján. A nagy hatást elért énekszámokhoz Vas Lilike urleány magasabb technikáról tanuskodó precíz zongorajátéka szolgáltatta a kíséretet. Frenetikus taps volt jutalmuk.

Szinre került „Borsosné bolondja” c. 1 felv. vigjáték, amelyben Takács Antalné élethű és temperamentumos Borsosnéja ép úgy, mint Gönczy Pál Józsiája állandó derűtségben tartotta a közönséget. Triznyai Erna a Marcsa szerepében ez alkalommal is kedves és bájos volt. Takács Antal a szerelmes jegyző szerepét ezuttal is élethűen kreálta. Viharos taps s virágcsokor volt jutalmuk.

Bizza Laci színész táncszámjai ez estén is fényesen dokumentálta ebbeli tehetségének kiválóságát. Különösen a nagyon nehéz és

— **Gabonapiac.** — Buza. A beállott leu emelkedése folytán külföldi elhelyezése lehetetlen. Belföld gyenge árat fizet, úgy hogy ma a legkitünőbb buza ab nagymalom 820—830 leu körül helyezhető el csak. Kisforgalomban ára 750—760 leu mm.-ként Tengeri. Ára időközben megszilárdult, úgy hogy mai ára 600 leu mm.-ként. Zab. Uj zab már bőven van a piacon. Ára 500—550 leu mm.-ként. A liszt ára változatlan, mint eddig.

Meghívó.

A „Szászvárosi Könyvnyomda Részvénytársaság” XXIV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1926. évi szeptember hó 19-én délelőtt 11 órakor tartja a „Szászvárosi Takarékpénztár Rt.” helyiségében, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghívottnak.

Ha a nevezett napon a részvényesek kellő számban és kellő részvény képviselőjében nem gyűlnének össze, akkor az alapszabályok 14. §-a értelmében a közgyűlés 1926. szept. hó 26-án délelőtt 11 órakor a már megnevezett helyen tartatik meg, mely gyűlés a megjelent tagok és képviselt részvények számára való tekintet nélkül fog határozni a közzölt tárgysorozatban felemlített ügyek felett.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó és a határozatképesség megállapítása.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1925—26. év üzleti eredményéről, a nyereség- és veszteség-számla, valamint a mérleg jóváhagyása és a felmentvény megadása.
4. A tisztanyereség hováfordítása iránti határozathozatal.
5. Hat igazgatósági és négy felügyelő-bizottsági tagsági hely választás utján való betöltése.
6. Netaláni indítványok.

Szászváros, 1926. évi szept. hó 4-én.

Az igazgatóság.

Megjegyzés. Az 1925—26. évi nyereség- és veszteség-számla, valamint a mérleg, továbbá az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak jelentései a közgyűlés előtt 8 napon át a hivatalos órák alatt a részvénytársaság könyv- és papirkereskedésében megtekinthetők.

Az alapszabályok 11. §-a szerint szavazási joggal csak azon részvényes élhet, aki részvényeit le nem járt szelvényeivel együtt a „Szászvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság”-nál a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig elismervény ellenében — mely igazoló jegyül szolgál — letette.

Orăștie-ban Szászvároson

eladó egy ház a piacon; 16 lakoszoba, 15—20 drb. állatra való istállók, több részre osztott faskamra, nagy disznóólak, nagy csür kocsik, szekerek részére, kut az udvaron. A 3 utcára nyíló, két bejárati sarokház egy emeletes, földszinten a piaci fronton két üzlethelyiség, külön gazdasági udvar. A ház és faskamra feletti e célra alkalmas padlásokon több wagon gabona-féle fér el. Nagy és jól gondozott pince. Az udvar fele kővezett, fele aszfaltozott. Az épületek jókarban vannak és tehermentesen szabad kézből eladók.

Bővebb információkkal a tulajdonos szolgál: **Orăștie (Szászváros), Piața Regina Maria No. 30.**

31 4—10

— A kádfürdő minden pénteken délután és szombaton egész nap nyitva van.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat vissza nem adunk.

B. S., Sz. V., Sch. K. Az iveket postára tettük. A többit személyesen.
T. A. Igéretünk szerint pár nap múlva ott leszünk. **Alkenyér.** A veszélyes utrészről már irtunk. A többitől ezután.

Két fiú tanonc felvétetik. Cím: OPINCAR MIKLÓS mészáros és hentes, Orăștie-Szászváros, jud. Hunedoara. 32 4—5

AEROXON

a legjobb légyfogó megint kapható a „Szászvárosi Könyvnyomda Rt.” könyv- és papirkereskedésében.

Teherautó-fuvarozás!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Szászvárosban a Fötéren (saját házamban)

teherautó-fuvarozási vállalatot

létesítettem. Teherautómmal leendő fuvarozásra úgy helyben mint távolabbi helyekre átveszek mindenféle teher- és darab-árakat, élő kis állatokat (sertések, juhok stb.), borvidékről borokat s más hordós árut, szállítom továbbá

iparosok s más vásárookra járók

portékáit, ládáit kísérelőkkel együtt. **Olcsó díj, szolid és pontos kiszolgálás!**

Tisztelettel:

id. Bisztricsányi Ernő

Orăștie-Szászváros, jud. Hunedoara.

A legjobb, a legzamatosabb sör a Tordai sörgyár Részvénytársaság söre.

Nagyban és kicsinyben kapható a Schuleri Frigyes szeszgyár Rt.-nál Orăștie

?? A ??
Schuleri Frigyes szeszgyár Rt. ajánlja:

elsőrangú likőr-különlegességeit, továbbá mindenféle pálinka-, rum- és borpárlatait, ugyszintén a kiváló zamatu küüllömenti **fajborait**
:: hordókban és palackokban ::

A „Tordai sörgyár Rt.” söreinek
a hires „LUX” sörnek
is főnagyraktára.

186 14—16